

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios
A PARTADO 24

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres:
MAYOR, 15.
 Apartado de Correos, 34
 Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL-PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.-2.ª época

SABADO 21 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Número 14.209

DE ENSEÑANZA

Cursillo especial para ingreso en el Magisterio
 Señores cursillistas aprobados en el ejercicio escrito que prescribe el artículo segundo del decreto de 2 de Julio de 1935

- | | |
|---|--|
| MAESTROS | 7. Doña María Gloria de la Serna González. |
| 1. Don Luis Vidal Pérez. | 8. Doña Braulia Gómez Ruiz. |
| 2. Don José Herrero Neva- | 9. Doña Macrina Roscales Polanco. |
| 3. Don Albino Gutiérrez Ruiz. | 10. Doña Dolores Anaya Sáez. |
| 4. Don Ovidio Salán Miguel. | 11. Doña Dolores Messier Revuelta. |
| 5. Don Demetrio Noriega Valbuena. | 12. Doña María Amparo González García. |
| 6. Don Pedro P. Vega Argüe | 13. Doña Teófila Antolin Nestar. |
| 7. Don Luis María García Nieto. | 14. Doña Florencia Madrigal Madrigal. |
| 8. Don Dionisio Marcos Montes. | 15. Doña Dolores Barrenechea Sendino. |
| 9. Don Gaudencio Higuelmo Cano. | 16. Doña Andrea Catón Catón. |
| 10. Don Gaudencio González Díez. | 17. Doña María del Carmen Sanz Roldán. |
| 11. Don Cruz Temiño Abarquero. | 18. Doña Consuelo Grossi Muñiz. |
| 12. Don Lucio García Petano. | 19. Doña Josefa Elizalde García. |
| 13. Don Marcelino Tejerina Alonso. | 20. Doña Claudia del Villar Casado. |
| 14. Don Angel Gutiérrez Palacin. | 21. Doña Jesusa Rodríguez González. |
| 15. Don Hilario Puebla Marcos. | 22. Doña Trinidad Vázquez Carriedo. |
| 16. Don Evaristo Tejerina Eucido. | 23. Doña Victorina Zamora Ortega. |
| 17. Don Urbano Rodríguez Pastor. | 24. Doña María Asunción Rodríguez Fernández. |
| 18. Don Pablo Pinto Diosdado. | 25. Doña María del Pilar Medina Barcenilla. |
| 19. Don Teodoro Fernández Rey. | 26. Doña Petra Anaya Anaya. |
| 20. Don Severino de la Hoz Pérez. | 27. Doña Modesta Roldán de Marcos. |
| MAESTRAS | 28. Doña Angela Rebollar Díez. |
| 1. Doña Cándida Ramona López. | 29. Doña Asunción Cubillo Valverde. |
| 2. Doña Amelia Rodríguez Blanco. | 30. Doña Marta León Santos. |
| 3. Doña María Milagros García Guadilla. | 31. Doña Victoria Tejerina Heja Díez. |
| 4. Doña María González Sa-lazar. | 32. Doña María Consuelo López Calderón. |
| 5. Doña María Socorro Calleja Díez. | |
| 6. Doña Adela Fernández Machado. | |

Aspirantes a ingreso en el Magisterio que han sido aprobados en la Normal en el ejercicio escrito

- Doña María Asunción Revuelta Sánchez, don Blas Moro Gallego, doña Amelia Calvo León, don Agustín Martínez Castrillo, doña Esperanza Ruiz López, don Manuel Pedrosa Latas, don Victoriano Pérez Alonso, don Constantino Vicente Lazcano, doña Benita Gil Díez, doña Eduarda Ruiz Pérez, don Dionisio Ruiz Pérez, doña Consuelo Sánchez Sayalero, don Rogelio Grossi Muñiz, don Alejandro Cebrán Díez, don Arturo Pérez Roldán, doña Petra Aparicio Fernández, don Angel Ordás Pérez, don Luis Villar de Villarián, don Gerardo Peláez Velasco, don Valentín Hernández Conde, don José Cuesta Cuesta, don Orenco Gutiérrez del Val, don Manuel Fernández Díez, don J. Manuel González García, don Ricardo Lastra García, doña María Elejalde Arroyo.
- Palencia, 21 de septiembre de 1935.
- V.º B.º: La presidente, María Butrón.—El secretario, Fermín López.
- TRIBUNAL DEL CURSILLO ESPECIAL PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO**
- Los señores cursillistas aprobados en el primer ejercicio, se servirán concurrir el miércoles 25 del actual, a las diez de la mañana, a la Escuela Normal del Magisterio primario, para dar comienzo al segundo ejercicio que prescribe el artículo segundo del Decreto del 2 de Julio de 1935.
- V.º B.º: La presidente, María Butrón.—El secretario, Fermín López.

MADRIGAL

(A Piñar Calderón, Reina de los Juegos Florales, celebrados en Palencia el 5 de septiembre de 1935.)

Miré, al llegar tus ojos: y alocado por aquella mirada angelical me senti tan osado que quise componer un madrigal.

Un madrigal muy bello, que dijera algo de esa mirada sin igual... ¡como si esa mirada la pudiera ni bosquejar siquiera mi bosquejar siquiera!

Peró yo, con mi loca fastasia puse en mis versos, todos mis amores quise cantarlos como los sentia; hilvané versos, los llené de flores... mas cuando ya, triunfante, los leía. volví a mirar tus ojos por mi mal, ¡y me dieron a mí tales enojos al comparar mis versos con tus ojos, que rompí el madrigal!

José María Pemán

Vida religiosa

Día 22 de septiembre. Dominica XV de Pentecostés.

S. I. Catedral
 Desde las seis y media hasta las ocho y media misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor magistral.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso, canónigo.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

San Lázaro

La Asociación de la Sagrada Familia celebra sus cultos mensuales con misa de comunión general, a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las siete de la tarde.

A las once, catequesis para niños.

Asociación de Santa Rita de Casia

Celebrará sus cultos mensuales en la iglesia de las Religiosas Agustinas Recoletas mañana, domingo, 22 de los corrientes, con misa de comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis y media de la tarde.

Adoración Nocturna

En la noche de hoy sábado, celebrará su vigilia ordinaria, el turno de Santa Teresa de Jesús, suplicándose a los adoradores activos del mismo acudan con puntualidad y aplíquense la vigilia por la intención de un adorador activo.

La Santa Misa, comenzará poco antes de las cinco de la mañana, a cuyo fin estará abierta la capilla para que puedan acudir a la misma los que tengan necesidad de ausentarse de la población, de madrugada.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

Esta Asociación celebrará mañana, día 22 de septiembre y cuarto domingo de mes, su función mensual con los siguientes cultos:

Por la mañana, misas de Comunión general a las seis y media y a las ocho.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, Rosario, plática, bendición y reserva.

La rectificación del Censo Electoral

"Son muchísimas las personas de ambos sexos y de todas las clases sociales que han desfilado por el Centro de Acción Popular Agraria, para enterarse de si están incluidos sus nombres en el Censo electoral.

Debido a los trabajos de organización que en este sentido se llevan a cabo por A. P. A., se ha logrado subsanar algunos errores y se incluirán en las listas algunos que indebidamente habian sido eliminados.

Todos los que aún no hayan acudido por este Centro, deben hacerlo, para que nadie del campo de las derechas quede excluido del Censo. Que si el voto es el arma legal que tenemos siempre los que militamos en las derechas, para conseguir nuestras aspiraciones espirituales, el no preocuparse por este asunto es hacer dejación de nuestros sagrados deberes de ciudadanos.

Todos, absolutamente todos, deben comprobar que están en las listas electorales. En las oficinas de Secretaría de Acción Popular Agraria de Palencia se informará a cuantas personas acudan a solicitar informes en este sentido."

TRIBUNALES

Un juicio por lesiones

Esta mañana se celebró ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial la vista de la causa incoada por el Juzgado de Instrucción de Cervera por el delito de lesiones perpetrado en Guardo, contra Juan Pérez Alonso.

El fiscal, en su informe, pidió la pena de dos años, accesorias y costas.

En la prueba modificó sus conclusiones provisionales apreciando la circunstancia atenuante de embriaguez.

La defensa, a cargo del letrado señor Buil, solicitó la absolución.

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS

ULTIMA NOVEDAD
Imprenta de EL DIA
 Mayor, 15 (FEDERACION) Tel. 8 y Franco.

Otro juicio por robo

A continuación, se vió el juicio oral, tramitado por el Juzgado de Instrucción de Cervera, por el delito de robo, contra Felicidad Vargas Maestro.

En el acto del juicio, el representante de la ley, que pedía para el procesado la pena de cuatro meses y un día, retiró la circunstancia agravante de nocturnidad.

La defensa sostenida por el letrado señor Mateo, pidió la absolución.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

Señalamiento

Para el lunes próximo, a las once de la mañana, Juzgado de Cervera, por lesiones, contra Pedro Olea Salvador.

Abogados, señores Gusano y Pastor.
 Procuradores, señores García y Franco.



EL SEÑOR

D. Ciriaco Castaño Gútiez

FALLECIO EN ASTUDILLO EL DIA 21 DE SEPTIEMBRE DE 1935

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus apenadas hijas Angela, Desideria y Julia Castaño Bustillo; nieta Rosario Castaño Ortega; hijos políticos Felisa Ortega, Abel López y Angel Mediavilla; hermanos Emilia, Constancia, Salustiana y Juan Castaño Gútiez; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a V. una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán eternamente agradecidos.

El Museo del Patronato de Misiones Pedagógicas de Saldaña

Instalado en el salón de actos de la Casa Consistorial, el domingo pasado por la tarde se abrió al público el Museo Circulante del Pueblo...

Se hallan al frente del mismo, los competentes encargados del Patronato, don Ramón Gaya y don Antonio Sánchez Barbudo...

A las ocho de la tarde, y en el local donde se hallan expuestas las cuadros, se han pronunciado, el lunes y martes de la presente semana, por los referidos señores, conferencias de vulgarización histórica y artística con referencia a dichos cuadros.

En la del lunes, el señor Sánchez Barbudo, dió a conocer el propósito que persiguen las instituciones del Patronato, entre ellas este Museo, se hizo una síntesis histórica de la Edad Media, como antecedentes para comprender a los pintores de esta época...

La conferencia del martes último, fué dedicada a los pintores del florecimiento renacentista, sus caracteres y trascendencia en el arte, fueron los puntos desarrollados por el señor Sánchez Barbudo, terminando con una instructiva comparación entre los renacentistas españoles e italianos.

La conferencia del martes último, fué dedicada a los pintores del florecimiento renacentista, sus caracteres y trascendencia en el arte, fueron los puntos desarrollados por el señor Sánchez Barbudo...

La numerosa concurrencia premiada con aplausos el trabajo ameno e interesante de los encargados del Museo, después de haber seguido con particular atención sus palabras.

Las conferencias de los días restantes versarán sobre la pintura española de los siglos XVII y XVIII, plenitud del arte nacional, con referencia a los cuadros de Velázquez, Murillo, Rivera, Zurbarán y Goya...

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)

1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Septbr. Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artrismo, reuma...

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos. EL MEJOR!

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO CAPITAL: 50.000.000

Operaciones que realiza: Préstamos sobre garantía de fincas rústicas y urbanas, amortizables a largo plazo y módico interés. Préstamos para edificar y préstamos con garantía personal...

E. ROBLES Médico Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas, etc. Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta...

INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

Autillo de Campos De fiestas

Como de costumbre, se han celebrado las Fiestas de la Patrona Santa Eufemia, las que a pesar de haber encajado este año en la última fase de la recolección...

Hemos de hacer resaltar en primer término el aspecto religioso; Con caracteres de verdadera solemnidad se celebraron en nuestro magnífico templo parroquial los cultos de la mañana, interpretándose, bajo la dirección del organista, señor Ortega Estébanez...

Espectáculos públicos Han sido muy numerosos y amenizados por los músicos-dulzaineros de Villalumbroso, López Hermanos, contratados por nuestro digno Ayuntamiento...

En la plaza luce aún la espléndida iluminación que ha servido durante estos días de escenario por el que han desfilaro multitud de forasteros que, como nosotros, quedaron atraídos por el delicado perfume que dejaba tras de sí ese bello conjunto de lindas muchachas...

Con elementos tan numerosos y preciados del bello sexo, unidos al selecto y no pequeño de esta localidad, justo es hacer resaltar la brillantez y animación que ha reinado en los salones de baile en las noches del 16 y 17, pudiendo, sin exageración afirmar, como a su vez comentaba un forastero, que han sido los celebrados verdaderos bailes de gala...

DE SOCIEDAD Se encuentra entre nosotros y al lado de sus tíos los señores de Asensio, la simpática y distinguida señorita, de la buena sociedad de Boadilla de Rioseco, Benita Díez Sampedro...

—También hemos tenido el gusto de saludar a las bellas señoras hermanitas Victoria y Tina Bueno y a su gentil prima, señorita María Castillo, que de Madrid han llegado a que se hallan al lado de sus tíos y padres, respectivamente, con motivo también de estas fiestas.

A todas expresamos nuestra bienvenida. EL CORRESPONSAL Autillo, 18-IX-35.

Cisneros La romería del Santo Cristo del Amparo

Reina gran animación en los preparativos para acudir al santuario el próximo domingo, 22 del actual, con motivo de celebrarse allí la tradicional romería. LEA USTED EL DIA DE PALENCIA EL CORRESPONSAL

Lomas de Carrión FIESTAS

Guardan estas líneas para evocar un máximo recuerdo, en prueba de agradecimiento y estimación hacia el pueblo de Lomas. Este rincón solariego, almas del corazón de Castilla, está muy próximo a Carrión. Sus simpáticos habitantes gozan de una tranquilidad absoluta...

Comenzan las fiestas el domingo tercero de septiembre, y aunque el día aparece lluvioso, pronto queda despejado totalmente, y al no interrumpido estruendo de bombas y el ritmo tan-tán de las campanas al viento, se preparan los fieles para oír la misa solemne que tiene lugar a las diez, con un elocuente sermón por el P. Valentín González Ortega...

Villarramiel NECROLOGICA

Victima de penosa enfermedad, sobrellevada con gran resignación cristiana, ha fallecido el día 14 de los corrientes la virtuosa señorita Basilisa Prieto Serrano.

A la conducción del cadáver para darle sepultura cristiana, que se verificó el domingo, 15, acudió numeroso público, que pone de relieve las simpatías que la finada tenía en esta villa.

Con tan triste motivo se encuentran entre nosotros Sor María del Espíritu Santo, religiosa de la Reunión del Sagrado Corazón; en el mundo Carmen, y don Alejandro, sacerdote, ambos hermanos de la finada.

Reiteramos nuevamente nuestro más sentido pésame a su madre, hermanos y sobrinos. Rogamos a los lectores de EL DIA DE PALENCIA una oración por el alma de la finada. EL CORRESPONSAL Septiembre, 35.

Madrid El presupuesto del Tribunal de Garantías

MADRID.—Se ha examinado el presupuesto para el Tribunal de Garantías por el pleno de este organismo. Dicho presupuesto asciende a un total de 1.510.151 pesetas.

El decreto sobre trigos y harinas está redactado MADRID.—El señor Velayoz ha dicho que le interesaba hacer constar que no era cierto que hoy se volvieran a reunir harineros y trigueros con el ministro de la Guerra...

Se acordó. Si no ha firmado ese decreto ha sido por delicadeza, ya que él se consideraba ayer como ministro dimitionario.

Refiriéndose a determinadas informaciones sobre su dimisión dijo que con poco o con mucha salud, si ha estado en el Gobierno ha sido siempre por disciplina de partido, y hasta que ha llegado el momento de que se suscite una diferencia como la actual, ha estado en el seno del Gobierno dimitido.

Desea que se solucione pronto la crisis, para ir a descansar a un bien ganado descanso, al que dijo creía tenía derecho.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA EL CORRESPONSAL

Madrid El presupuesto del Tribunal de Garantías

MADRID.—Se ha examinado el presupuesto para el Tribunal de Garantías por el pleno de este organismo. Dicho presupuesto asciende a un total de 1.510.151 pesetas.

El decreto sobre trigos y harinas está redactado MADRID.—El señor Velayoz ha dicho que le interesaba hacer constar que no era cierto que hoy se volvieran a reunir harineros y trigueros con el ministro de la Guerra...

Se acordó. Si no ha firmado ese decreto ha sido por delicadeza, ya que él se consideraba ayer como ministro dimitionario.

Refiriéndose a determinadas informaciones sobre su dimisión dijo que con poco o con mucha salud, si ha estado en el Gobierno ha sido siempre por disciplina de partido, y hasta que ha llegado el momento de que se suscite una diferencia como la actual, ha estado en el seno del Gobierno dimitido.

Desea que se solucione pronto la crisis, para ir a descansar a un bien ganado descanso, al que dijo creía tenía derecho.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA EL CORRESPONSAL

EDUCACION Y CULTURA

SIN RETOQUES

De "A B C": "Cada vez más insoportable el comentario que nos sugieren días pasados, la referencia oficiosa de un Consejo de Ministros, al que el de Gobernación aportó datos expresivos y concluyentes sobre la actuación en las escuelas de los maestros socialistas y comunistas...

El comentario que nos sugieren días pasados, la referencia oficiosa de un Consejo de Ministros, al que el de Gobernación aportó datos expresivos y concluyentes sobre la actuación en las escuelas de los maestros socialistas y comunistas...

A los electores de las derechas

¡Elecciones en puerta! De la importancia que han de tener, no hemos de hablar en este momento.

Ahíados de Acción Popular Agraria, simpatizantes y cuantas personas militen en el campo de las derechas, debéis pasaros por la Secretaría de Acción Popular Agraria (calle Martínez de Azcoitia), horas de diez a una por la mañana, de tres a cinco por la tarde, y de ocho a diez por la noche, donde podréis comprobar o pedir vuestra inclusión en el Censo electoral, condición indispensable para poder votar.

Hacerlo antes del día 5 de octubre, pues luego sería tarde. *Electores de las derechas, recordad vuestro deber, para después poder exigir vuestro derecho.

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos Barrio y N.º 14. pral. Palencia

Academia de Mecanografía Reparación de máquinas de escribir DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 PALENCIA

"No os podréis quejar de mí..." muebles de la habitación, que estupendo brillo os di con "ENCAUSTICO ALLRON".

SANATORIO QUIRURGICO.—Nra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para poder practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Sala séptica y aséptica. Análisis clínicos, Rayos X, calefacción central. Consulta diaria de medicina, cirugía y partos, por el doctor A. Santos.

El primer domingo de cada mes despachará consulta de garganta, nariz y oídos el doctor Luis R. Zorrilla. Cuenta el Sanatorio con la colaboración de los especialistas en Cirugía y Enfermedades de mujeres, doctores Barón y Matorras.

PLAZA DE TOROS DE SALDAÑA Magnífica novillada

que se celebrará a las cuatro de la tarde del domingo 29 de septiembre de 1935. Serán lidiados CUATRO bravos y escogidos ejemplares de campo de Valladolid, por dos afamados novilleros. Los detalles se darán a conocer en programas de mano.

SARDINAS ARENQUES muy frescas y de gran tamaño Almacenes de ALEJANDRO ORTEGA

Curación de las HERNIAS INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el próximo JUEVES, día 26 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos losregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrarse salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. HERNIADOS TODOS. A cuidis sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el próximo JUEVES día 26 del corriente.—NOTAS: Dicho especialista estará también en SANTANDER, el día 24, en el HOTEL IGNACIA, y en LEON, el día 27, en el HOTEL OLIDEN, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho, en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

LA VIDA MUNICIPAL

LA SESION DE ANOCHE EN EL AYUNTAMIENTO

Anoche a las seis y diez de la tarde y bajo la presidencia del alcalde don Salustiano del Olmo, celebró sesión ordinaria en el ayuntamiento municipal.

Asistieron los concejales señores don David Rodríguez, don Vicente de Vena, don Mariano Garrán, don Mariano Gómez Arroyo, don Mariano Gallego, don Lucio G. de Medina, don Santiago Calderón y don Alejandro Escobar.

Acta Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Cuentas y facturas Con el informe favorable del Negociado correspondiente se aprobó la relación de cuentas y facturas que pertenecen a los industriales siguientes:

Don Gaspar Trumy, Espejel, S. A., don Juan García, don José Álvarez, doña Cruz Quintana, don Natalio de Fuentes, don Agustín Maestro, don Teodoro Gutiérrez, don Agricio Herrero Godos, Compañía Telefónica, don Martín López, don Ildefonso López, Almacenes Aragón, Sociedad Anónima Cros, Maestros directores de la Colonia de Sarriñán, don José Triana y doña Teófila Bahillo.

Todas las cuentas suman un total de pesetas 3.304,21.

También se aprobó la relación de jornales devengados por varios obreros, durante la semana actual, pagados con cargo a las consignaciones del corriente presupuesto y que asciende a la cantidad de 1.364,40.

Licencias de obras

Con el informe favorable del señor arquitecto municipal se aprobó la siguiente relación de permisos de obras:

A don Julián Ruipérez, don Lucio Sánchez, don Juan Bautista Saldaña, don Francisco Sánchez, don Vicente Manzano, don Aurelio García, don Jesús Carlión y don Jesús Miguel.

Cuenta de material

Se aprobó la cuenta del material adquirido por Secretaría.

Arriendo de pastos del monte

Se aprobó por unanimidad el condicional de la subasta que la Comisión de Policía Rural ha confeccionado para arrendamiento de los pastos del monte "El Viejo" de nuestra ciudad por un período de tiempo no superior a tres años.

Peticion de socorro

Se facultó a la Alcaldía para que, adquiriendo los antecedentes precisos conceda el socorro que estime justo a Emiliano del Valle para cura de aguas y a Lucio Vidal para adquisición de una pierna artificial para su esposa.

Incoación de un expediente

Dada cuenta de una denuncia contra un empleado del ramo de Arbitrios (sección Consumos) se acordó incoar el oportuno expediente, nombrando a la Corporación juez instructor del mismo a don Alejandro Escobar.

Disposiciones oficiales

Por el señor secretario se leyeron las disposiciones oficiales que afectan al Ayuntamiento.

Preguntas y respuestas

El señor alcalde, dió cuenta a los señores concejales de las gestiones que ha venido realizando para evitar el traslado del Batallón Ciclista, las que acredita con cartas y comunicaciones oficiales que datan desde el primer día de año. Noticias que expresan para que quede bien patente la intervención constante de la Alcaldía y de los concejales en este interesante asunto.

El señor Gómez Arroyo, corrobora las palabras de don Salustiano del Olmo, y manifiesta que el personalmente ha sido portador de cartas para el ministro de la Guerra, y en unión de los diputados señores don Abilio Calderón y don Ricardo Cortés ha colaborado siguiendo la inspiración del señor alcalde en este asunto, que, según las últimas noticias, derivadas de frecuentes conferencias telefónicas, depende exclusivamente del Estado Mayor Central que se mueve en este asunto con absoluta libertad técnica.

Por unanimidad se aprueban totalmente las gestiones hechas por el señor alcalde y se le ruega siga laborando para que si no puede impedirse el traslado del Batallón Ciclista, se obtenga una compensación equivalente en número e importancia al destinarse a esta plaza fuerzas de otro tipo.

Sobre la instalación de un kiosco

El señor Vena ruega a la Comisión de Policía Urbana despahe una petición de instalación de quiosco para venta de periódicos.

El señor Calderón contesta que en ese asunto ya tiene el señor alcalde autorización, para designar, de acuerdo con el interesado, en lugar más apropiado que el elegido.

A preguntas del señor Vena, queda aclarado y acordado que el Ayuntamiento contribuya por mitad a las obras de adaptación del antiguo Manicomio de hombres, para Escuela Provisional de Artes y Oficios Artísticos siempre que éstas no excedan de 2.500 pesetas.

Se recogen unos ruegos también del señor Vena, referentes a que se echen más escombros en el camino de la Huerta de Guadán, que se modifique el alumbrado eléctrico desde el ferriato a los Cuarteles del Carrion para lograr una mayor y más intensa iluminación, y por último, que se active el expediente de construcción de un vado en el Cristo del Otero.

Sin más asuntos a tratar se levantó la sesión a las siete en punto de la tarde.

OMNIBUS nuevos, precios interesantes ENTREGA INMEDIATA R. E. O. Gorieta San Bernardo, 3 MADRID

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

El eclipse de un Arte

Al acudir a Palencia durante las pasadas fiestas, para presenciar los Juegos Florales, cuyo recuerdo será imborrable, una de nuestras visitas, muy grata por cierto, fué a la exposición de los objetos del Certamen de Trabajo, debido a la iniciativa de las más destacadas fuerzas vivas de Palencia, y que merece que nuestro humildísimo elogio se junte a los muy valiosos que por tan acertada idea han recibido sus organizadores. Notamos que a tan plausible Certamen, concurrían artistas y obreros de todas clases con objetos de variada significación dentro del arte y la manufactura: desde los preciosos cuadros, en gran número, de don Emilio Petano, cuya actividad y constancia conocíamos ya, hasta los cintos y bolsos de señora con la friolera de 2.230 nudos aquellos, y 3.650 nudos éstos, hechos sin aguja ni instrumento de ninguna clase por el muy competente intérprete don Generoso Diéguez, pasando por los muy artísticos trabajos, de sabor toledano, del repujador don Domingo Ramírez, e incluyendo dentro de la escala que limitan estos opuestos extremos los más variados trabajos, hasta ocupar tres salas, que constituyen cada uno de por sí una agradable sorpresa.

Pero algo faltaba allí para nuestro gusto; y algo muy indicado para ese certamen por artístico y por español: en efecto, echamos de menos la olvidada arte caligráfica, que en otros siglos tuvo su clasicismo, sus escuelas y sus cultivadores maestros: el arte en que desahucaron figuras tan valiosas como el vizcaíno Juan de Iciar, el palentino Juan de Torío, el castellano Juan de Villaturde, que en su famoso libro "Arte de escribir" (1624), de entrelazados admirables, de la que se declara inventor, tan alto puso el nombre de España en un arte que tanto apasionó en los siglos pasados.

Don Pedro Díaz Morante (padre), que con su "Arte trabada" (1624), de entrelazados admirables, de la que se declara inventor, tan alto puso el nombre de España en un arte que tanto apasionó en los siglos pasados.

Don Pedro Díaz Morante, hijo, (esta repetición de nombres y apellidos no extrañará a quienes sepan que desde siglos medievales, hasta bastante más tarde se podían escoger los apellidos que se quisiesen entre los del padre y los de la madre, cuya costumbre todavía subsiste en Portugal), quien fué feliz cultivador del arte inventado por su padre.

Juan Claudio Aznar de Polanco, cuyo admirable rasgueo y sobre todo su "Arte nuevo de escribir por preceptos geométricos" (siglo XVII), tanto renombre le dió como uno de los patriarcas en el dominio de la pluma, hasta merecer los más

cálidos elogios con el de esta décima anónima: "Si a los Samios la invención—deben las letras en parte—, a villencas en todo, pues con arte— las has dado perfección—. Ya Polanco tu blason—glorioso la fama sella—; pues llegaste a con vencella—dejando en acción unida— a las letras con medida— y a tu habilidad sin ella". Fray Luis de Olot, de la escuela del inmenso Morante, y cuya característica es la animación de las figuras.

El glorioso palentino don Torcuato Torío de la Riva, (nacido en Villaturde), que en su famoso libro "Arte de escribir" y en su "Colección de muestras" acreditó su extraordinaria habilidad en el arte caligráfico, que corría parejas con su erudición de polígrafo eminente.

Don Pedro de Paredes, seguidor también de Morante, con una hermosa publicación caligráfica en 1792.

Esteban Palucie, a mediados del siglo pasado; y una pléyade más de eminentes calígrafos españoles que sería largo enumerar.

Nada digamos para hacer resaltar la importancia que la caligrafía tuvo en los siglos pasados, de los prestigiosos nombres extranjeros de calígrafos como Barón, Leseac, Rossignol, Bernard, Tardieu, etc., muy eminentes en el arte que nos ocupa y que cultivaron un rasgueo muy original también.

A destacar asimismo la atención que en ciertas órdenes religiosas se da, y especialmente en las docentes, a este arte tan bello y seductor. La inclita Congregación de Hermanos de las Escuelas Cristianas, que ha con tado con un hermano Leobert, y la de capuchinos a la que perteneció Fray Luis de Olot, han ido siempre a la vanguardia en este arte.

Mucho más podríamos decir en pro de la caligrafía, que tan abandonada yace desde que la máquina de escribir, por unirse a la visible vertiginosidad del siglo presente en todas las manifestaciones de la actividad, ha venido a desplazar a la pluma en todo moderno bufete de trabajo.

Pero el arte es noble; el arte es desinteresado; el arte debe cultivarse por el arte mismo y detérselo con independencia propia, porque tiene en su misma belleza la razón de su existencia. El arte no es mercenario; no vive a expensas de nadie. Y cuando caído en desuso y abandonada como arte utilitaria y práctica, desplazada por la máquina de escribir, tenga la caligrafía un cultivador modesto, retirado y desconocido que la mantenga a la altura en que nos la legaron las pasadas generaciones de los siglos XVI y XVII, más las aportaciones de los siguientes, erguida a la altura su renombre para mostrar a la faz del mundo que fué mero eclipse su desaparición, para sufrir la metamorfosis de arte mercenario e interesada, a desinteresada y noble, con todas las características del arte. Bueno es que muera: deseamos su muerte como "dormiente" para que resalte algún día como pura manifestación artística desligada de materiales aspiraciones. Entre tanto, que siga prosperando la máquina: que no habrá hecho sino dar lugar a retirarse al camarín a este arte, después de su aplicación mercenaria, para reaparecer en escena con sus genuinas galas de desinterés y de belleza.

No queremos terminar sin dirigir la más enérgica diatriba a los confeccionadores del nuevo plan de estudios en las Normales, quienes con "incomprensible incomprensión" la han eliminado de entre las asignaturas, precisamente en una carrera a la que es inherente como la que más. Porque mientras no desaparezca en el mundo la necesidad de escribir a mano —que va para largo— no debe desaparecer en las normales la asignatura de Caligrafía. Y no es que pidamos una elevada labor de especialización: bastará con que todo maestro o maestra haya de aprender perfectamente tres o cuatro tipos de letra, con sus diferenciaciones, porque lo ha de necesitar para la enseñanza.

Sean nuestras últimas palabras, de consuelo para quienes amamos la caligrafía, porque estamos seguros de que se impondrá el buen sentido y asistiremos al resurgir de un arte que como "aplicada" ha de te-

El ministro etíope en Londres, doctor Martín, y el financiero norteamericano Mr. Leo Chertock. Ambos han celebrado una conferencia de dos horas. Se agotan las velas en Gibraltar

GIBRALTAR.—En esta plaza y en los pueblos españoles cercanos se han agotado las velas, como consecuencia de la orden dada por las autoridades inglesas a la población de Gibraltar para que se proveyeran de bujías, debido a que, en caso de peligro, todas las luces eléctricas serían cortadas desde el central.

La cantidad comprada ha sido de 15 toneladas.

Consideran esencial el régimen de puerta abierta

ADDIS ABEBA.—El mantenimiento de una política de puerta abierta, por la cual se conceden derechos económicos iguales a todos los intereses que no abriguen aspiraciones políticas, es considerada como esencial.

Las autoridades gubernamentales etíopes han subrayado claramente esta política, al expresarse hoy dudas de que las proposiciones de Ginebra concedieran a Italia preponderancia en los intereses económicos e industriales, no solamente han declarado: "Consideramos que esta política es esencial, no solamente para el propio desenvolvimiento económico e industrial del país, sino también para la continuación de la integridad territorial. Un interés económico dominante por parte de una nación conduciría casi inevitablemente a una preponderancia política"

Aparte el interés especial de Italia, el único punto posible, al que pudiera presentar objeciones Etiopía, es el referente a la creación de una fuerza de policía internacional. Se cree en última instancia que el emperador pudiera insistir en que esta fuerza estuviera sometida a su autoridad.

Portugal, con España y por sus colonias con Inglaterra

LISBOA.—El presidente del Gobierno, señor Salazar, ha publicado una nota oficiosa en la que trata de varios asuntos de política exterior, interior, y colonial.

Refiriéndose a la política exterior dice: "Somos una potencia atlántica, ligada por naturaleza a España, política y económicamente. Mirando al mar y a las colonias de nuestros descubrimientos. Por eso, el interés de la política portuguesa, está en no mezclarse a ser posible en el desorden europeo. Para eso poseemos tan irremovibles y cordiales relaciones con España y deseamos que desaparezcan todos los desafectos y preocupaciones. No sólo se suelen desarrollar las relaciones entre España y Portugal en el campo económico, sino también en el político, pues hoy no tenemos intereses contrarios desde que nuestra independencia se basó fundamentalmente en la política de España. Así tendremos campo abierto para entendernos mutuamente".

En cuanto a la alianza lusobritánica, dice que cree en ella cuando no es una tutela ni obliga a actitudes secundarias. La alianza lusobritánica significa la defensa de las colonias.

Llega otro crucero

GIBRALTAR.—Procedente de Inglaterra ha llegado a este puerto el crucero británico "Exeter".

La entrada al puerto ha quedado cerrada mediante una red metálica.

Un petrolero italiano en Grecia

ATENAS.—Un corresponsal particular anuncia que un vapor petrolero de la marina de guerra italiana ha fundeado, sin autorización, en el puerto de Argostoli. Se añade que el capitán ha declarado que se ha visto obligado a refugiarse en el puerto a consecuencia del temporal.

Una escuadra griega en Estambul

ESTAMBUL.—Ha fundeado en este puerto una escuadra griega integrada por un crucero, cuatro destructores, tres submarinos y otras varias unidades. Al mismo tiempo que los navíos de guerra, han llegado seis aviones militares.

Su Santidad recibirá al Nuncio de París para tratar de la situación internacional

CIUDAD DEL VATICANO.—El nuncio de París, monseñor Maglioni, ha llegado a esta localidad, invitado por Su Santidad, por quien será recibido hoy en audiencia, y se cree estudiarán la actual situación internacional, asunto de gran interés en los círculos del Vaticano.

Se dice que el Papa dará instrucciones al nuncio para que apoye la política de conciliación del señor Laval en Ginebra.

Se firma la concesión

LONDRES.—La Legación de Etiopía ha hecho público un comunicado en el que se declara que la cuestión de la concesión de las riquezas minerales del país y el empréstito ha quedado satisfactoriamente resuelto en favor de la belleza.

Se firma la concesión

Se firma la concesión de Etiopía ha hecho público un comunicado en el que se declara que la cuestión de la concesión de las riquezas minerales del país y el empréstito ha quedado satisfactoriamente resuelto en favor de la belleza.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

En los círculos italianos de Ginebra

GINEBRA.—El enviado especial de la Agencia Hava ha recogido en los círculos italianos una impresión menos desfavorable. Hay quien piensa que el proyecto del Comité de los C. n. co puede constituir una base de discusión técnica. La limitación de la soberanía del Negus les satisface, pero estiman inaceptable, la reorganización de Abisinia asegurada por agentes internacionales, con exclusión de Italia.

En estos círculos se piensa que el Consejo de la Sociedad de Naciones concederá, tal vez, que se confíe esta misión a agentes de mayoría italiana, satisfaciendo así las aspiraciones políticas de Italia. Sin embargo, no se trata más que de una impresión puramente ginebrina y sólo se podrá tener una seguridad después de la decisión de Mussolini.

Si el "Duce" adopta una actitud más conciliadora, continuará aplazando su respuesta para obtener aclaraciones y apaciguamientos substanciales. Se explicaría así el carácter de las entrevistas celebradas esta mañana entre Laval y Aloisi, y Laval y Eden.

Portugal, con España y por sus colonias con Inglaterra

LISBOA.—El presidente del Gobierno, señor Salazar, ha publicado una nota oficiosa en la que trata de varios asuntos de política exterior, interior, y colonial.

Refiriéndose a la política exterior dice: "Somos una potencia atlántica, ligada por naturaleza a España, política y económicamente. Mirando al mar y a las colonias de nuestros descubrimientos. Por eso, el interés de la política portuguesa, está en no mezclarse a ser posible en el desorden europeo. Para eso poseemos tan irremovibles y cordiales relaciones con España y deseamos que desaparezcan todos los desafectos y preocupaciones. No sólo se suelen desarrollar las relaciones entre España y Portugal en el campo económico, sino también en el político, pues hoy no tenemos intereses contrarios desde que nuestra independencia se basó fundamentalmente en la política de España. Así tendremos campo abierto para entendernos mutuamente".

En cuanto a la alianza lusobritánica, dice que cree en ella cuando no es una tutela ni obliga a actitudes secundarias. La alianza lusobritánica significa la defensa de las colonias.

Llega otro crucero

GIBRALTAR.—Procedente de Inglaterra ha llegado a este puerto el crucero británico "Exeter".

La entrada al puerto ha quedado cerrada mediante una red metálica.

Un petrolero italiano en Grecia

ATENAS.—Un corresponsal particular anuncia que un vapor petrolero de la marina de guerra italiana ha fundeado, sin autorización, en el puerto de Argostoli. Se añade que el capitán ha declarado que se ha visto obligado a refugiarse en el puerto a consecuencia del temporal.

Una escuadra griega en Estambul

ESTAMBUL.—Ha fundeado en este puerto una escuadra griega integrada por un crucero, cuatro destructores, tres submarinos y otras varias unidades. Al mismo tiempo que los navíos de guerra, han llegado seis aviones militares.

Su Santidad recibirá al Nuncio de París para tratar de la situación internacional

CIUDAD DEL VATICANO.—El nuncio de París, monseñor Maglioni, ha llegado a esta localidad, invitado por Su Santidad, por quien será recibido hoy en audiencia, y se cree estudiarán la actual situación internacional, asunto de gran interés en los círculos del Vaticano.

Se dice que el Papa dará instrucciones al nuncio para que apoye la política de conciliación del señor Laval en Ginebra.

Se firma la concesión

LONDRES.—La Legación de Etiopía ha hecho público un comunicado en el que se declara que la cuestión de la concesión de las riquezas minerales del país y el empréstito ha quedado satisfactoriamente resuelto en favor de la belleza.

Se firma la concesión

Se firma la concesión de Etiopía ha hecho público un comunicado en el que se declara que la cuestión de la concesión de las riquezas minerales del país y el empréstito ha quedado satisfactoriamente resuelto en favor de la belleza.

El ministro etíope en Londres, doctor Martín, y el financiero norteamericano Mr. Leo Chertock. Ambos han celebrado una conferencia de dos horas. Se agotan las velas en Gibraltar

GIBRALTAR.—En esta plaza y en los pueblos españoles cercanos se han agotado las velas, como consecuencia de la orden dada por las autoridades inglesas a la población de Gibraltar para que se proveyeran de bujías, debido a que, en caso de peligro, todas las luces eléctricas serían cortadas desde el central.

La cantidad comprada ha sido de 15 toneladas.

Consideran esencial el régimen de puerta abierta

ADDIS ABEBA.—El mantenimiento de una política de puerta abierta, por la cual se conceden derechos económicos iguales a todos los intereses que no abriguen aspiraciones políticas, es considerada como esencial.

Las autoridades gubernamentales etíopes han subrayado claramente esta política, al expresarse hoy dudas de que las proposiciones de Ginebra concedieran a Italia preponderancia en los intereses económicos e industriales, no solamente han declarado: "Consideramos que esta política es esencial, no solamente para el propio desenvolvimiento económico e industrial del país, sino también para la continuación de la integridad territorial. Un interés económico dominante por parte de una nación conduciría casi inevitablemente a una preponderancia política"

Aparte el interés especial de Italia, el único punto posible, al que pudiera presentar objeciones Etiopía, es el referente a la creación de una fuerza de policía internacional. Se cree en última instancia que el emperador pudiera insistir en que esta fuerza estuviera sometida a su autoridad.

Portugal, con España y por sus colonias con Inglaterra

LISBOA.—El presidente del Gobierno, señor Salazar, ha publicado una nota oficiosa en la que trata de varios asuntos de política exterior, interior, y colonial.

Refiriéndose a la política exterior dice: "Somos una potencia atlántica, ligada por naturaleza a España, política y económicamente. Mirando al mar y a las colonias de nuestros descubrimientos. Por eso, el interés de la política portuguesa, está en no mezclarse a ser posible en el desorden europeo. Para eso poseemos tan irremovibles y cordiales relaciones con España y deseamos que desaparezcan todos los desafectos y preocupaciones. No sólo se suelen desarrollar las relaciones entre España y Portugal en el campo económico, sino también en el político, pues hoy no tenemos intereses contrarios desde que nuestra independencia se basó fundamentalmente en la política de España. Así tendremos campo abierto para entendernos mutuamente".

En cuanto a la alianza lusobritánica, dice que cree en ella cuando no es una tutela ni obliga a actitudes secundarias. La alianza lusobritánica significa la defensa de las colonias.

Llega otro crucero

GIBRALTAR.—Procedente de Inglaterra ha llegado a este puerto el crucero británico "Exeter".

La entrada al puerto ha quedado cerrada mediante una red metálica.

Un petrolero italiano en Grecia

ATENAS.—Un corresponsal particular anuncia que un vapor petrolero de la marina de guerra italiana ha fundeado, sin autorización, en el puerto de Argostoli. Se añade que el capitán ha declarado que se ha visto obligado a refugiarse en el puerto a consecuencia del temporal.

Una escuadra griega en Estambul

ESTAMBUL.—Ha fundeado en este puerto una escuadra griega integrada por un crucero, cuatro destructores, tres submarinos y otras varias unidades. Al mismo tiempo que los navíos de guerra, han llegado seis aviones militares.

Su Santidad recibirá al Nuncio de París para tratar de la situación internacional

CIUDAD DEL VATICANO.—El nuncio de París, monseñor Maglioni, ha llegado a esta localidad, invitado por Su Santidad, por quien será recibido hoy en audiencia, y se cree estudiarán la actual situación internacional, asunto de gran interés en los círculos del Vaticano.

Se dice que el Papa dará instrucciones al nuncio para que apoye la política de conciliación del señor Laval en Ginebra.

Se firma la concesión

LONDRES.—La Legación de Etiopía ha hecho público un comunicado en el que se declara que la cuestión de la concesión de las riquezas minerales del país y el empréstito ha quedado satisfactoriamente resuelto en favor de la belleza.

Se firma la concesión

Se firma la concesión de Etiopía ha hecho público un comunicado en el que se declara que la cuestión de la concesión de las riquezas minerales del país y el empréstito ha quedado satisfactoriamente resuelto en favor de la belleza.

!!!Lanas para labores!!!

Vea, señora, la preciosa colección que para esta temporada la ofrece

La Casa de las Medias

a precios fantásticamente baratos Compare surtido y calidades

Table with 4 columns: Type of wool, Brand, Price per gram, Price per 50 grams. Includes items like Madejas lana, Olympia, Natty, Sport, Peñalara, Bird, Alaska, Ovillos lana, Mylady, Princesa S. B., Angora, Extra Suny, and various types of wool and silk.

Muchas más calidades en un colorido precioso Por economía exijan una demostración

- Medias Sport para niños desde 0,65
Corsés-fajas para señora baratísimos, 1,50 par
Soquets lana estupendos 6,50
Trajes interiores de felpa para caballero 6,50

No olvide V. nunca el nombre de

La Casa de las Medias

Plaza Mayor, 16

OCULISTA YAGÜES GARCIA Socapla, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

LETRAS DE LUTO

Don Criaco Castaño Gutiérrez Ha fallecido en Astudillo, don Criaco Castaño Gutiérrez, siendo su muerte sentidísima por todos los vecinos; pues, por su bondad, espíritu generoso y amante de practicar el bien y trabajar en toda obra social con el mejor deseo de servir a sus convecinos y laborar por el progreso moral y material del pueblo se había granjeado el afecto de todos los astudillanos.

Socio fundador del Sindicato Agrícola Regional de Astudillo, a cuya Directiva pertenece casi siempre, consagró durante los veintiocho años de vida de dicho Sindicato, gran parte de sus actividades e iniciativas en favor de dicha entidad que le debe parte principal de su prosperidad y en la que de ja un vacío grande.

Perteneció a la Junta fundadora del Colegio Salesiano, al que prestó su constante apoyo y cooperación.

Amante de la Federación Católica-Agraria, fué su entusiasta defensor en todas partes, y asistió siempre a todas las Asambleas que celebró dicha entidad desde su fundación.

En todos los cargos que desempeñó en Astudillo, se distinguió siempre por su espíritu de justicia y sacrificio.

Actualmente era presidente de la Junta Comarcal, cuyo cargo aceptó ya enfermo, inspirado como siempre por el mejor deseo de servir a los agricultores.

Era presidente de Acción Popular, cuya bandera regaló, y aunque nunca ambicionó cargo alguno, siempre se comportó en todos como el mejor.

Las Instituciones a que perteneció, los muchos amigos que tenía, y el pueblo de Astudillo sin distinción de clases lamentan su pérdida y se asocian al pésame de su familia, a la que expresamos nuestra condolencia.

RAFAEL BOTIN Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Pedro Romero, 2, pral. izqda.

Noticias de última hora de ayer, sobre la tramitación de la crisis

NOTAS VARIAS

AYER EN EL CONGRESO
MADRID.—En los pasillos del Congreso se notó, como todos los días de crisis, bastante animación.

Por la mañana celebró una reunión la minoría socialista, a la que asistieron todos los miembros de ella que se encuentran en Madrid. En esta reunión —que fué presidida por el señor Jiménez Asúa— se trató, según nuestras noticias, de la expulsión del diputado señor González Ramos. La minoría hubo de tomar el acuerdo de que este diputado quedase expulsado de ella, teniendo en cuenta el informe del Comité provincial.

Por la tarde volvieron a reunirse nuevamente los socialistas, y ya, en esta segunda reunión se trató del tema político. Primeramente se puso a discusión si, al ser requeridos para asistir a consulta ante el Presidente de la República, debían asistir o no. Parece que la mayoría se inclinó, al parecer, por concurrir a Palacio si son llamados para ello, y en este caso parece que en representación de la minoría iría el señor Jiménez Asúa.

Asimismo se planteó el tema de la vuelta al Parlamento. En este aspecto se notó una mayor corriente de armonía entre las distintas tendencias que existen dentro del grupo parlamentario socialista, y puede verse que, poco a poco, va ganando terreno la idea de reintegrarse a la vida parlamentaria.

Sobre este asunto, cuya importancia a nadie se le oculta, se espera que recaiga pronto acuerdo definitivo, y se supone también que en breve los elementos moderados del grupo acercarán hacia esta tendencia a los más extremistas.

Don Abilio Calderón dijo esta tarde en los pasillos del Congreso que a las siete y cuarto de la tarde acudiría a consulta con el Presidente de la República, llamado por éste en representación del grupo independiente, para fijar su conducta a seguir. Estimaba el señor Calderón que la solución de la crisis no puede ser otra que la formación de un Gobierno análogo o parecido al que se halla dimitido.

LO QUE DICE DE LA CRISIS EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Requerida por los periodistas la opinión del señor Portela sobre el planteamiento de la cuestión de confianza, dijo:

—Sobre la crisis, sus causas y motivos, se ha fantaseado mucho y con gran inexactitud. Es evidente, porque en estos casos siempre se trata de conseguir las mejores posturas, no por egoísmo, sino por espíritu de defensa de los respectivos partidos y agrupaciones. La crisis —añadió— era para mí inevitable desde hace ocho días; había dimitido el ministro de Marina y con él se había solidificado el de Agricultura, y en la calle estaba, porque éstos habían hecho pública su actitud de que salían del Ministerio. ¿A qué hablar de la ley de Restricciones—añadió— y si encoraba o no dificultades para llevarse a cabo. Cuando se presentó a examen en el Consejo la supresión de los tres Ministerios, que fué lo único que el Consejo ha entendido y aprobado, todos estuvimos conformes en aceptar la propuesta de la ponencia. Sólo con el espíritu de confundir las cosas y de hacer las ver de manera distinta de como son se puede mezclar el tema de las restricciones con la crisis actual. Naturalmente que

NO DEJE V. DE LEER
nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

Las derechas ferrolanas
celebrarán un mitin el domingo

EL FERROL—El domingo próximo se celebrará en Valdoviño un importante acto de propaganda, organizado por las derechas. Hablarán en él el diputado a Cortes don Eugenio Vázquez Gamin, la señorita Josefina Fontán Sobé y el presidente de la Derecha Regional Gallega, don Fernando Pérez Barreiro.

hay quienes creen que a la opinión se la distrae y hasta se la engaña con facilidad. Puede ocurrir que los engañados sean ellos.

CAMBO Y VENTOSA A MADRID

BARCELONA.—El ex ministro señor Ventosa acudió esta tarde

LAS ULTIMAS CONSULTAS DE AYER

DON MELQUIADES ALVAREZ
MADRID.—A las cinco y media llegó don Melquiades Alvarez, que no hizo manifestaciones.

A las seis y diez terminó la visita de don Melquiades Alvarez.

Dijo a los informadores que en la entrevista había expuesto que, so pena de disolver las actuales Cortes—solución llena de peligros y que en la actualidad se agigantaría—, debe constituirse un Gobierno de la misma estructura, lo más parecido al actual. Es decir, que formen parte todos los elementos que integran el bloque gubernamental actual. Estos partidos deben poner a continuación todos sus esfuerzos para formar ese Gobierno y tienen que anteponer su patriotismo a los intereses políticos de partido.

En este Gobierno deben entrar todos los elementos republicanos, con objeto de que, con amplia mayoría parlamentaria, realice en las Cortes la labor necesaria, sin dificultades de ninguna clase en la actual situación de España.

DON AGUSTO BARCIA

A las seis y veinte llegó don Augusto Barcia. Preguntado por los periodistas, dijo que había sido llamado a consulta. Le preguntaron también los informadores si el señor Azaña sería consultado, y dijo que se hallaba actualmente en Bruselas y pensaba ir ahora a Holanda, y cree que no conozcan sus señas.

A las siete de la tarde salió de evacuar su consulta el señor Barcia, quien dijo:

—He reiterado a Su Excelencia el criterio de Izquierda Republicana y la única solución para resolver las dificultades del interior, que no se resolverán mientras no se establezca un Gobierno genuinamente republicano, que restablezca íntegramente la Constitución, pues es inconcebible que un país viva en un régimen de excepción cerca de un año, y todos los sucesos que se han desarrollado han venido dándonos la razón de que mientras nuestra República no esté gobernada por republicanos de pensamiento, corazon y espíritu republicano todos los problemas, lejos de resolverse, se agudizarán. Nosotros tenemos más autoridad que nadie para producirnos en estos términos, ya que en los problemas nacionales, ni en el Parlamento ni fuera de él, hemos puesto dificultades. Ya no debe hablarse de restablecimiento de la cuestión económica ni de derechos constitucionales.

Terminó diciendo que él había aconsejado la formación de un Gobierno auténticamente republicano, que haga la consulta al país y gobierne con arreglo a los mandatos constitucionales.

DON CIRILO DEL RIO

Aconsejó la formación de un Gobierno con el mayor número de sectores políticos para man-

de al domicilio del señor Camiente. Y por último, el señor Portela Valladares.

Ha sido alterado el orden habitual de las consultas por la ausencia de algunos de los señores consultados.

Se ignora si por las delicadas y especiales circunstancias actuales se evacuarán más consultas mañana por la tarde.

CHAPAPIRIETA VISITA A LERROUX

A las siete menos cuarto salió del despacho del señor Lerroux el ministro de Hacienda, señor Chapapieta, quien manifestó a los informadores que ha venido para dar cuenta al jefe del Gobierno del resultado de la suscripción del Banco de España, cubierta seis veces y media, faltando aún dos provincias.

Preguntado acerca de su opi-

nión sobre la crisis, dijo que él mantenía su criterio de optimismo, y que, desde luego, consideraba improcedente disolver estas Cortes.

Otro informador le preguntó si había sido llamado a consulta a Palacio como jefe de la minoría independiente, y el señor Chapapieta dijo que en efecto había sido llamado; pero si no había acudido fué porque al ser nombrado ministro dejó la dirección de la minoría, que actualmente desempeña el señor Iranzo.

Cuando el señor Chapapieta estaba hablando con los periodistas, llegó el señor Gil Robes que no hizo manifestaciones. Ambos ministros entraron en el ascensor, volviendo nuevamente al despacho del despacho del señor Lerroux.

—Yo no puedo ir—agregó el señor Lerroux—, porque estoy agotado.

—¿Se refiere a los trigos?

—SI.

—¿Y no van más decretos?

—No. Sólo éste.

—¿Mañana vendrá usted a la Presidencia?

—Desde luego. Por la mañana.

El señor Rocha intervino para decir:

—Y el señor presidente nos ha obsequiado con un espléndido "lunch".

Ahora el señor Rocha irá al domicilio del presidente de la República para llevarle a la firma un decreto.

—Yo no puedo ir—agregó el señor Lerroux—, porque estoy agotado.

—¿Se refiere a los trigos?

—SI.

—¿Y no van más decretos?

—No. Sólo éste.

—¿Mañana vendrá usted a la Presidencia?

—Desde luego. Por la mañana.

El señor Rocha dijo que iba a someter a la firma de Su Excelencia el decreto, porque además tenía que darle cuenta, como ministro de Estado, de algunos asuntos de última hora de interés.

Seguidamente abandonó la Presidencia.

Reunión de los radicales

A las nueve de la noche terminó la reunión convocada por don Alejandro Lerroux de los elementos dirigentes del partido radical.

El primero en salir fué el señor Alba, quien manifestó que don Alejandro Lerroux les había contado diversos incidentes del planteamiento de la crisis.

No se ha tomado ningún acuerdo, porque, en realidad, estando el pleito político en tramitación, no se podían adoptar resoluciones concretas, en espera de la solución de la crisis. Los reunidos hemos acordado únicamente otorgar un voto de confianza al señor Lerroux para que éste lo utilice siempre que lo estime oportuno.

A continuación salieron los señores Salazar Alonso y Guerra del Río, quienes no hicieron manifestaciones a los periodistas.

—A mí —dijo el señor Salazar Alonso— que no me hablen más que de la crisis del teatro español.

Y después agregó:

—Todo se desarrollará bien. Aquí no pasa nada.

Los señores Marraco, de Pablo Blanco, Tuñón de Lara, Pardo y Abad Cónde, que salieron juntos, dijeron que habían tenido un cambio de impresiones sobre el momento actual.

—No hay más solución—dijo el señor de Pablo— que la constitución de un Gobierno a base del señor Lerroux. Además, buscar un pretexto como el de los traspasos es pueril, porque los agrarios, desde que están en el Poder, han visto cómo se han traspasado muchos servicios a Cataluña. Lo que se traen entre manos es una maniobra política para quitarle la bandera a la Ceda. Alla ellos, que son los que han promovido el conflicto.

El ministro dimisionario de Obras públicas, señor Marraco dijo a los periodistas:

—No se puede crear un conflicto como este a pretexto de una cuestión regional. No. Eso no. Ahora que todo iba muy bien y para arriba, como saben ustedes, no sería tolerable una maniobra, y nosotros no apoyamos ahora otra situación que no esté presidida por Lerroux. Por otra parte, siendo ministro de Obras públicas el señor Cid agrario, comenzaron a hacerse traspasos a Cataluña, y en este Gobierno, desde que se formó, los agrarios han visto cómo en uno y otro Consejo se hablaba de los traspasos sin que plantearan ningún conflicto político.

El señor Samper:

UN COMENTARIO DE "YA"

MADRID.—Ayer publicó el problema catalán. El resto de las cuestiones que llenan una orientación gubernamental y legislativa sería el mismo.

Parece existir el propósito de que la crisis sea rápida. El presidente de la República hizo últimamente gran hincapié en la necesidad de no retrasar el momento de reanudar la actividad parlamentaria para poder despachar en plazo breve una ley Electoral. Es natural que el jefe del Estado persista en ese deseo y haga cuanto esté de su parte para que la fecha indicada no se altere o, en todo caso, sea diferida lo menos posible.

Por otra parte, es lo más verosímil que el presidente se encuentre de antemano inclinado a una solución que no se separe mucho de la que representa este Gobierno. Hay que tener en cuenta que la cuestión de confianza ha sido promovida alrededor del primer decreto de Restricciones y que ese decreto ha obtenido, sin la menor dificultad, la firma del presidente, lo cual indica su conformidad con la orientación del Gobierno en el punto que constituye la médula de su actuación de ese momento. El pleito planteado por los agrarios tiene carácter más accesorio y todo hace suponer que el deseo del jefe del Estado es resolverlo con el menor estrago posible para mantener la tónica que en todo caso, a través de estos incidentes políticos, saldría reforzada en la forma que el Gobierno deseaba y necesitaba, y que al fin y al cabo determinó el acuerdo del Consejo del jueves de llevar el problema al alto arbitraje a que se encuentra sometido en esta hora.

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Este número ha sido visado por la censura

La clave de la situación está en el partido agrario

DICE EL SEÑOR LERROUX

El jefe del Gobierno obsequió con un "lunch" a las personalidades radicales.

A las diez menos cuarto abandonó la Presidencia el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas:

—He dado cuenta a mis amigos, en esta reunión que acabamos de celebrar, de la crisis en curso y su desarrollo y nada más.

El señor Rocha intervino para decir:

—Y el señor presidente nos ha obsequiado con un espléndido "lunch".

Ahora el señor Rocha irá al domicilio del presidente de la República para llevarle a la firma un decreto.

—Yo no puedo ir—agregó el señor Lerroux—, porque estoy agotado.

—¿Se refiere a los trigos?

—SI.

—¿Y no van más decretos?

—No. Sólo éste.

—¿Mañana vendrá usted a la Presidencia?

—Desde luego. Por la mañana.

El señor Rocha dijo que iba a someter a la firma de Su Excelencia el decreto, porque además tenía que darle cuenta, como ministro de Estado, de algunos asuntos de última hora de interés.

Seguidamente abandonó la Presidencia.

Esta actitud se ha prestado durante la jornada de ayer a muchos comentarios, entre los que no ha faltado quien incluya algunos recuerdos. Por ejemplo, éstos: durante la gestión ministerial del agrario señor Cid se tramitó el espinoso pleito de la ley de cultivos, aprobada por el Parlamento catalán. Y no hubo crisis. Durante el transcurso de esa gestión se traspasaron a la Generalidad los servicios de radiodifusión. Y no hubo crisis. Con la presencia en Obras públicas del señor Cid se hizo la valoración de servicios de ese departamento. Y tampoco hubo crisis. La posición de ahora ofrece ante el juicio de los comentaristas un gran contraste con la de aquellos días.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

Del robo en la Catedral de Pamplona

PAMPLONA.—Han aceptado el cargo de peritos para informar acerca del valor de la célebre arqueta arábiga de la Catedral don Marcelo Nuñez Cepeda, del Cuerpo de archiveros del Estado y archivero de la Delegación de Navarra, y don José María Huarte, archivero de la Diputación provincial.

Han sido interrogados los peritos joyeros señores Astrain y Bajo acerca de la valoración de las alhajas encontradas, procedentes del robo de la Catedral, y se han negado a hacer declaraciones, guardando absoluta reserva. Únicamente ha manifestado el señor Astrain que han sido reconocidos los trozos de la corona de la Virgen y las diferentes joyas que la adornaban, así como los pedacitos de las piezas.

En Benaguacil

Bendición de un banderín de la Juventud Tradicionalista

VALENCIA.—En el vecino pueblo de Benaguacil se ha celebrado la bendición del banderín de la Juventud Tradicionalista. Hubo misa a gran orquesta, predicando el elocuente orador doctor don Vicente Garrido, hijo de la localidad. A continuación se celebró un espléndido banquete, al que concurrieron más de cien comensales. Asistieron numerosas "margaritas" y "requetés" y el super vivo de la guerra carlista don Manuel Tortajada, de V.lla del Arzobispo. Hizo el viaje a pie desde aquella localidad.

Este número ha sido visado por la censura

No deje usted de leer y propagar las suscripciones y anuncios a

EL DIA DE PALENCIA

GRAN DIARIO DE LA PROVINCIA

Amplias informaciones de la provincia, de España y del Extranjero, por telégrafo, teléfono y postal

INFORMACION DE LOS PRINCIPALES MERCADOS NACIONALES

La tramitación de la crisis

Durante todo el día de hoy han continuado desfilando por el Palacio presidencial los prohombres de la política.--La impresión es la de que volverá a ratificarse la confianza al señor Lerroux

LA JORNADA DE HOY

Llega el presidente a Palacio
MADRID.—A las diez y cuatro de la mañana de hoy llegó al Palacio el presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

Pasó directamente a sus habitaciones.

La opinión de Martínez Barrio
MADRID.—A las diez y media llegó a Palacio el señor Martínez Barrio, y poco después lo hacia también el señor Canabó. Ninguno hizo manifestaciones a la entrada.

Al salir el señor Martínez Barrio, a las 10,55, entregó una nota en la que da cuenta de lo que había aconsejado a Su Excelencia es decir, la formación de un Gobierno de concentración republicana con dos finalidades inmediatas: la paz interior mediante disposiciones gubernamentales, y la segunda la reedificación expresa de la voluntad del país.

Logrado esto se podrían convocar a elecciones para elegir nuevas Cortes.

Cambió propugna por un Gabinete como el actual sin disolución de Cortes

MADRID.—A las once y cuarto de la mañana abandonó el Palacio el jefe de la minoría regionalista catalana, señor Cambó, el cual dijo que había aconsejado la formación de un Gobierno que pueda gobernar con las actuales Cortes, cuya disolución no es posible, y que fuera lo más parecido al actual, si acaso con las ampliaciones posibles que permitan las circunstancias.

DE SOCIEDAD

UN BANQUETE

Mañana, como ya hemos anticipado, se celebrará en el Hotel Samaria el banquete en honor de don Pascual Isla García, director que fue de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, trasladado, en virtud de permuta, a esta capital.

Al acto, organizado por sus compañeros y amigos, asistirán las autoridades.

VIDA DEPORTIVA

El Deportivo Palencia ante el próximo campeonato de primera categoría en la nueva Federación Leonesa

El partido de mañana
El pasado día 7 celebróse en nuestro campo de juego el primer partido de la temporada. El resultado del mismo aún estará en el recuerdo de todos. Sin pretender discutir la validez del juego desarrollado, pobre en los dos equipos, es la diferencia lógica de un equipo con una dotación de nueve mil pesetas mensuales en jugadores, y uno plenamente amateur.

Pero hemos visto el anuncio del próximo partido, Selección vasca-Club Deportivo, y con los nombres de algunos de los jugadores anunciados, ya hay para suponer un buen día de fútbol.

Los Yurresábalu, Munguía, Egusquaguirre, Andujar, Gorostiza, Tovar, etc., etc. ya son "gente" en el deporte balompédico. Decir, además, fútbol vasco, es elevar el valor de éste al máximo, y con sólo recordar las buenas tardes del conglomerado del Arenas que nos visitó, de Irún y algún otro, es paladear el clásico juego que apasiona a más aún que a la filigrana en el césped.

Pues contra este fuerte equipo, seleccionado entre lo mejor disponible de la cantera vasca, se enfrenta nuestro equipo, el futuro once campeón de esta temporada.

Las nuevas alineaciones en el Palencia serán: Modesto, extremo derecha, y Quincón, un medio como hace falta en Palencia éstas ya en firma.

Y como a los periodistas nos están permitidas las indiscreciones, abusando de la bondad de

Maura pide la pacificación de espíritus

MADRID.—A las once y media salió de Palacio don Miguel Maura el cual se limitó a decir que había aconsejado un Gobierno que logre llegar a la pacificación de espíritus.

Anunció que esto mismo lo viene pidiendo desde hace más de un año.

Los nacionalistas apoyarán a un Gabinete Lerroux en condiciones

MADRID.—El representante de los nacionalistas vascos, señor Irazusta, dijo que había aconsejado al presidente de la República, en nombre del grupo cuya representación ostentaba, que se ratificase la confianza al señor Lerroux para que formase un Gobierno que restableciese la normalidad constitucional, acabase con el paro y convocara elecciones municipales y de Diputaciones.

Una solución así contaría con el apoyo de la minoría nacionalista vasca.

La nota de Santaló

MADRID.—En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República facilitaron la nota que había enviado al presidente de la República, como respuesta a su consulta, el representante de la Esquerra catalana, en la que aconseja que como este Gobierno se ha gastado, se debe respetar el incremento izquierdista que según el consultado hay en España, y formar un Gobierno de coalición republicana.

Se impone la política que pacifique los espíritus, suprima los estados de excepción y ponga en pleno vigor el Estatuto de Cataluña.

Con este programa tendría el apoyo del grupo de izquierda republicana de Cataluña.

Chapaprieta ha dicho que debe seguir el mismo Gobierno

MADRID.—A las doce y cuarto salió de Palacio el señor Chapaprieta, de evacuar su consulta con el presidente de la República.

—He aconsejado —dijo— que se debe formar el mismo Gobierno

quien nos proporcionó estos datos, diremos muy reservadamente, que hoy día están ultimándose las condiciones para que ya desde el próximo domingo se alineen con los morados un medio centro titular del Zugarzábal, por si las gestiones referentes a Treco, no llegaran a buen término con la rapidez deseada. Pero que desde luego firmará por el Palencia, podemos anticiparlo, y que debutará para el primer partido de campeonato.

Junto a éstos, y unido además que el Deportivo tiene lanzado el anzuelo a un gran extremo izquierdo, formarán los viejos conocidos Meji, Salve, Cea, Pazos, Cesáreo, Felipe, Pomposo, Tori, Chatillo, Peire, Juanito, Martínez, Rojo.

En el equipo que nos visita el domingo juegan algunos elementos que el Deportivo fichará para la temporada que comenzará el día 29.

Es por tanto interesante, que todos los aficionados acudan a presenciar el juego de los que se alinearán ya definitivamente con el equipo morado, y para fiscalizar la labor de los que pueden interesar del equipo de vascos que en su actuación merecen el honor de emborronar la cartulina morada.

Más alicientes y menos precio no se darán nunca.

Perece que la Selección que nos visitará mañana será:

Miguel; Tovar, Hernando; Cello, Munguía, Ipiña; Egusquaguirre, Tinao, Mendizábal, Andujar y Gorostiza.

bierno que ha dimitido sin disolver las Cortes, cosa que no es posible, para que prosiga la labor emprendida.

Si entrasen nuevos elementos en el Gabinete que se formase, éstos tenían que dar de antemano inequívoca conformidad al plan financiero que se ha empezado a poner en vigor últimamente.

Sánchez Román quiere que cambie el Gobierno y las Cortes

MADRID.—A las once y media de la mañana salió de Palacio el señor Sánchez Román y al ver a los periodistas, dijo como resumen de su consulta: —Cambio de política, nuevo Parlamento y nuevo Gobierno.

Iranzo pide la consabida "paz de los espíritus"

MADRID.—Cerca de la una de la tarde terminó el señor Iranzo su consulta con el jefe del Estado.

Dijo a los informadores que había aconsejado la formación de un Gobierno capaz de lograr la paz interior del país, cosa que está haciendo muchísima falta.

—¿Con estas Cortes?—se le preguntó.

—Si ello es posible, desde luego, con estas Cortes.

Portela también por la paz espiritual

MADRID.—A las una y cinco de la tarde, el señor Portela dijo que había aconsejado en su consulta al presidente que se formase un Gobierno que logre la paz espiritual, para bien de España y de la República.

Las consultas de esta tarde

MADRID.—A la una de la tarde facilitaron en el Gabinete de Prensa una nota acerca del plan de consultas para esta tarde.

A las cuatro y media, el doctor Marañón.

Luego, el señor Ossorio Gallardo, González Posadas, y por teléfono Unamuno, Hurtado, Piregal y acaso don José Ortega Gasset.

La impresión de primera hora es que sería encargado Lerroux

MADRID.—Chapaprieta estuvo en la presidencia, donde conferenció con el señor Lerroux.

El jefe del Gobierno dimitionario salió a la una y media de su despacho para dirigirse a su domicilio particular.

Dijo que no había noticias que comunicar a los informadores.

Los periodistas le dijeron que la opinión señalaba como nuevo sucesor del Gobierno al señor Lerroux, pues esta crisis había sorprendido pero no había emocionado.

—En efecto, ha sido una crisis que nos ha sorprendido a todos.

Realmente no se explica su motivación. Ha sido un momento.

El puente de Reinoso y las gestiones de A. P. A.

Debido a las activas gestiones que ha realizado Acción Popular Agraria, pues por mediación de su diputado, don Ricardo Cortes Villasana, ha quedado aprobado el proyecto de construcción del puente de Reinoso de Cerrato.

Las obras de este importante puente serán sacadas a subasta dentro de muy breve tiempo.

Veinticinco mil pesetas para Fuentes de Valdepero

Se ha conseguido una subvención de 25.000 pesetas del Estado con destino a Fuentes de Valdepero, por las acertadas gestiones que ha realizado en este sentido Acción Popular Agraria de Palencia, por mediación de su diputado, don Ricardo Cortes Villasana.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLÍNICOS.—D. Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salín, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47

to inoportuno, cuando estamos a la vista de unas elecciones y de la cuestión internacional tan delicada.

La sorpresa ha sido tanto para S. E. como para los demás.

Terminó diciendo que sería para él una satisfacción que fuera sustituido en la Presidencia.

Orozco y Pareja Yébenes visitaron hoy a Lerroux

MADRID.—Los exministros radicales señores Orozco y Pareja Yébenes han estado visitando esta mañana en la Presidencia al señor Lerroux.

Dijeron que habían ido allí para enterarse de la tramitación de la crisis.

TEATROS Y CINES

Teatro Principal
Mañana se proyectará la película "Rey de Reyes".

Salón Novedades
Hoy, a las siete y media de la tarde, "Deuda de sangre" y "Tarzán potro salvaje".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Premiado con 150.000 pesetas 25.412.—Morón, Badajoz y Zaragoza.

Con 80.000 4.684.—Madrid, San Sebastián y Oviedo.

Con 65.000 531.—Jerez y Sevilla.

Con 3.000 30.818.—Zaragoza, Palma y Sevilla.

19.046.—Valencia, Badajoz y Barcelona.

12.572.—Toro, Masnou y Barcelona.

19.386.—Madrid, Barcelona y Sevilla.

9.078.—Barcelona y Vigo.

1.839.—Vich, Tarifa y Taragona.

34.095.—Barcelona, Córdoba y Cádiz.

27.369.—Madrid, Barcelona y Granada.

14.183.—Madrid y Barcelona.

38.370.—Toledo.

33.765.—Madrid.

35.703.—León.

22.523.—Barcelona y Jerez.

22.203.—Badajoz, Madrid y Zaragoza.

28.288.—Barcelona, Badalona y Salamanca.

27.622.—Lérida, Palma y Barcelona.

20.071.—Barcelona, Badajoz y Zaragoza.

23.013.—Madrid, Barcelona y Salamanca.

37.566.—Oviedo.

36.858.—Madrid, Córdoba y Sevilla.

F. VIVAR IBEAS MEDICO-DENTISTA
Consulta: 9 a 12 y 4 a 7
Mayor Pral., 23 -- PALENCIA

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.
RAYOS X
Mayor Pral., 23, entresuelo.

CENTROS BENEFICOS
Sala de Socorro.—En este benéfico establecimiento se han registrado en el día de hoy los siguientes heridos:
Crispino Mena, de 56 años herida incisa en dedo pulgar de la mano derecha.
Antonio Encinas, de uno, herida contusa en región palpebral derecha.
Delfina Salvador, de 60, herida contusa en región dorsal de la mano derecha.
Manuel Hernández, de tres herida contusa en región frontal.

Chapaprieta cree que la crisis se resolverá rápidamente

MADRID.—El señor Chapaprieta conferenció esta mañana con el señor Lerroux en el despacho de la Presidencia.

Al salir dijo que había ido para hablar al jefe del Gobierno no dimisionario de cuestiones de la ley de Restricciones.

Los periodistas volvieron a preguntarle acerca de su consulta con el presidente de la República y dijo que se había limitado a hablarle de asuntos económicos y de la solución, que con vistas a este aspecto económico, debe, a su juicio, darse a la crisis.

Se le preguntó si creía que la solución de la crisis sería muy laboriosa y difícil, y contestó:

—No lo creo. Se sabe la posición de todos y cómo piensan todos. Por ello estimo que hoy puede haber encargo de formal

Gobierno, y la constitución del mismo a partir de ese momento, puede ser cosa de unos minutos.

Una nota del partido agrario

MADRID.—En las oficinas del partido agrario han facilitado una nota en la que se hace constar lo siguiente:
Primero.—El traspaso a la Generalidad de Cataluña se efectuó por decreto de 30 de agosto de 1934, fecha en que no era ministro de Obras públicas el señor Cid, quien sólo tuvo que ejecutar aquel acuerdo.

Segundo.—Que el traspaso de los servicios de radiodifusión a la Generalidad se hicieron sin consultar al entonces ministro de Comunicaciones señor Cid, y cuando éste se enteró, trató y logró el que fuera en las mejores condiciones.

Tercero.—Cuando estos traspasos se hicieron no habían ocurrido los sucesos revolucionarios de octubre, ni se había dado la ley de 2 de enero de ese año.

Salmon se niega a dar claraciones

MADRID.—Preguntado el periodista el ministro de Trabajo acerca del momento político actual, y la solución que a su juicio tenía de haber, pues se le había dado a las decisiones que mara el jefe del partido, quien todos los ministros del partido habían depositado su confianza.

Marañón opuesto a tomar parte en el Gobierno las izquierdas

MADRID.—Esta tarde, ya se había anunciado, ha seguido el desfile por Palacio de las personas a quienes había citado para evacuar sus tareas.

El primero en acudir fue el doctor Marañón, el cual pronunció en Palacio tres cuartos de hora.

A la salida de Palacio preguntado por Su Excelencia sobre la crisis actual, había expresado su opinión acerca del partidismo y temiendo en cuenta la situación del mundo, se debía formar un Gobierno que logre en el futuro la pacificación de las fuerzas, por lo que creía que debía continuarse con un Gobierno estable, con la colaboración de afines y quedando excluida la participación a las fuerzas partidistas extremistas.

Esta nota se ha explicado por todos en el sentido de que el doctor Marañón es partidario de que no entren a formar parte del nuevo Gobierno las fuerzas izquierdistas.

EL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION REPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y DE SUS CUENTAS DIEZ SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA ILIMITADA DE SUS DIOS MIL SOCIOS

SECCION DE SUCESOS

AMENAZAS DE MUERTE

En Veilla de Guardo ha tenido la Guardia civil a don Esteban Tomé Pedro, por amenazas de muerte a su sobrino Esteban Tomé Borrás.

ROBO

A las tres menos cuarto de la tarde se disponía a abrir la puerta de aparatos eléctricos que se encuentran en la calle Mayor don Esteban Diéguez, notó que una de las puertas accesorias de la trastienda estaba abierta, a lo que no dio importancia, pero al crear se trataba de un robo de la servidumbre. Momentos después entró la dependiente, entre ellos el contable, el cual al ir a la caja de cuentas les notó que su cajón estaba abierto y de él habían desaparecido sesenta y cinco pesetas que él guardaba.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

LAS TRES VIRTUDES

Colegio de niños y niñas
Labor religiosa y científica generalizada.
Lecciones prácticas de Ortografía, Español y Cálculos mentales.

Residencia para señoras
Trato familiar.
Director, Rufo Cancio
Marqués de Albaída, 25.